

# “降低企业成本”有望打出组合拳

## 专家认为:新举措将有助调整提升企业发展能力

### 解决产能过剩 需要“控”、“化”

当前,经济下行的一个重要原因是工业增长下滑,而工业增长下滑主要是产业结构不适应需求变化,部分行业产能过剩严重。经历了多轮的产能扩张,钢铁、煤炭、有色、建材等行业产能都达到或超过上限,绝对过剩和周期性过剩同时显现。专家透露,有部分产能过剩行业及能源超标的企业,几乎处于半停工、停产的状态,成为“僵尸企业”。据悉,目前全国整个煤炭行业亏损面超过80%。业内人士认为,化解产能过剩首先要允许企业“退出”。一些不符合国家能耗、环保、质量、安全等标准和长期亏损的产能过剩企业将实行关停并转和剥离重组。

要更好地解决产能过剩问题,需要“控”,通过严控增量、把住源头,防止新的重复和过剩;也需要“化”,通过优化、消化存量产能,调整提升企业发展能力,形成新的发展空间。从另一方面看,虽然某个行业产能过剩了,但并不意味着行业本身没有机会。

“到了2011年,以钢铁为代表的大宗商品开始进入到产能过剩时期。到目前为止已经持续了整整4年。在产能过剩的情况下,厂家特别发愁自己库存的周转,这时B2B的电商机会也就来了,因为电商的本质就是帮助上游的厂家加快库存的周转率。”钢铁电商“找钢网”创始人王东认为,产业过剩恰恰给钢铁电商带来重大发展机遇。找钢网从上线第一天交易177吨,到如今日交易峰值达到21万吨,3年半

中央经济工作会议公告称,降低企业负担是中国2016年的一项重要任务,中国将推出一系列举措,帮助企业降低成本。解决工业产能过剩、降低企业成本、改善薄弱环节引发各方关注。

的时间,增长了1000多倍。“未来的钢铁行业将迎来一个跨界、混合和重构的时代。”

近几年,钢铁龙头宝钢正积极开展“从钢铁到材料,从制造到服务、从中国到全球”的战略转型。宝钢集团董事长徐乐江直言,中国钢铁业目前正处在一个最坏的时代,也是一个最好的时代。互联网正在为钢铁业转型提供机遇和途径。

### 降低企业成本 将为企业“减负”

现行工业、商业增值税税率是17%,服务业增值税税率为11%和6%。专家分析,从中央经济工作会议上提出的降低制造业增值税税率,那未来的改革就是工业等增值税税率会有所降低,现在制造业遇到了困境,企业成本较高,特别是增值税对工业企业成本影响比较大,未来工业增值税率有可能会先行降低。

“我每个月有三分之一的时间都在跑各个税务、社保还有其他行政部门。负担重,报税程序复杂。”吴洋是一家从事广告业的小企业主,在企业经营过程中,各种收费项目经常压得他透不过气来。比如,企业税务认定后按规定要去办理、购置防伪税控系统的软硬件

器具与配置。但实际办理过程中,纳税人会被各种很难拒绝的理由要求购买,诸如安全备份软件、发票管理软件、远程抄报、网上认证等其他名目的额外软硬件系统,加上每年固定要缴纳的维护费,纳税人承担的真实费用远远超出政策许可的收费范围。

“社会保险费在企业成本中占比较大,我们公司给每个员工每个月社保要交1000多元,每年还要交几千元的残疾人保障金。现在中央经济工作会议提出研究精简归并‘五险一金’,我们希望通过这个举措来将社会保险费总体费用降下来。”吴洋对会议中的新提法倍感期待。

专家认为,此次会议中,降低企业成本没有只提减税,而是打出了组合拳,确定降低企业的制度性交易成本等,将电费、社会保险费、物流成本等作为降低企业负担的政策“组合拳”中的内容,体现了切实采取有针对性措施降低企业负担的决心,减负的效果可能要比单纯依靠减税要好得多。但是,以规范公平透明的营商环境来降低企业成本,政府需要逐步加强简政放权的自我改革,还有很大的困难要克服。

“焕发企业活力是整个结构转型的基础,这次减税范围广、力度大,基本涉及全部政府

调控范围,且切中时弊。”中国社科院财经战略研究院研究员张斌则举例说,增值税目前是第一大税种,如降低税率会带来较大的减负空间。“要开展降低实体经济企业成本行动,打出‘组合拳’。”张斌补充道。

### 增加有效供给 改善薄弱环节

“有效供给不足”问题在中国旅游行业尤为突出,日前,沪上旅游企业驴妈妈旅游网率先启动供给侧改革,增加有效供给。

“今年以来,青岛天价大虾、云南导游辱骂游客、强迫游客购买纪念品等旅游负面报道屡见报端。与此同时,中国旅游出境游人次呈高速增长,预计今年出境游客将超过1.2亿人次。”景域集团董事长、驴妈妈旅游网创始人洪清华介绍道,国内游和境外游出现这一反差,主要问题出在了供给侧:国内游的供给与游客需求有巨大差距,从而导致越来越多游客选择旅游产品更好、服务更好的境外游。

如何增加有效供给?洪清华表示,驴妈妈旅游网目前正积极建设线下子公司和门店网络,就是为了更好满足旅游的服务经济特性。一年内,驴妈妈子公司迅速增至64家。明年,驴妈妈在全国将设100家子公司,合作方均为当地排名前三的旅行社。从线上预订延伸至线下服务,让游客真正体验到好的产品、好的服务,景域集团未来要成为一家O2O一站式服务生态圈企业。

本报记者 叶薇 胡晓晶 杨玉红

## 崇明水蜜梨梨膏、梨汁到货!



今秋,沪郊晚熟的崇明水蜜梨,因品质上乘,在沪上掀起一阵抢购热潮,不少消费者表示吃口非常好。现在,出自同一果园,由今年新鲜崇明水蜜梨为原料制作而成的梨膏、梨汁已经到货!

为迎接农历新年,推出全新礼盒装,

走亲访友有面子!

### 产地介绍

崇明岛的地理位置三面靠江,一面靠海,远离污染;是全国第15个“长寿之乡”,中国知名的“长寿之岛”;果园位于崇明岛的腹地,水、空气、土壤均达到国家一级标准。崇明岛也是世界上最大的河口冲击岛之一,地下水水位高于其它地区,水蜜梨能够吸收到跟多的水分,所以更加细嫩。

### 原料上乘

此次销售的梨膏和梨汁,全部由今年的水蜜梨制作而成,崇明水蜜梨是从韩国引进的蜜梨新品种,该梨含有大量的水、糖、蛋白质、维生素、胡萝卜素等多种营养成分,果型端正,果心极小果肉既细腻又清脆。

### 服用梨膏、梨汁 调元气、祛火润肺

崇明水蜜梨梨膏由水蜜梨、麦芽糖、红糖、冰糖、甘草、百合共同熬制而成,冬季食

用梨膏以及梨汁,可以保养身体、润肺、祛火,产品零添加、更健康。适宜老人、白领、吸烟者、青年人、小孩,能够增加口中津液,更能呵护嗓子。

此外,崇明水蜜梨梨汁能让人们在这个冬天,尝到生梨的滋味。

- 崇明梨膏,礼盒装: 88元 250g/瓶\*3 168元 250g/瓶\*6
- 崇明梨汁,礼盒装: 158元 8瓶装 300克/瓶

## 圣诞“购”欢乐 进口牛羊肉超值优惠组合

200克新西兰羊肉卷4盒 + 200克澳洲肥牛卷4盒



大购价: 199元

以农牧立国的新西兰,肉类食品必然首屈一指!没错,新西兰的羊肉,都以肉质鲜美而享有盛名,尤其是羊肉。在中国,羊肉烹调方式也仅以“煎”、“涮”为多,而在新西兰,羊肉等于是主食,不论是肉羊、羔羊,随时都能吃到,料理方式也各有不同,喜食肉类的老饕绝对爱不释手,即使是烹调手法简单至极的

烤羊肉,也不会有任何的羊骚味,非常耐人寻味。

澳洲是世界牛肉市场的主要出口供应国,爱牛肉的食客们对于澳洲牛肉并不陌生。澳洲的美丽景色是世界各地行者们趋之若鹜的地方,这方土地地肥水美,迷人的风景使得澳洲的天然牧场如同传说中的世外桃源。

120克澳洲调理雪花西冷牛排4片 + 120克新西兰草饲西冷牛排4片



大购价: 199元

买10袋送4袋 每袋不到35元

## 新疆阿拉尔10年树龄灰枣【新年特惠】

2015新枣 绝不掺杂外地枣陈年枣劣质枣



12月初,漠上品新疆10年树龄灰枣到沪上市销售,买2袋免邮,买4袋送1袋,掀起了第一波销售热潮。新年一步步走近,在大家的热切期待下,我们推出第二

波新年特惠活动,买10袋送4袋,算下来1袋不到35元,超划算!另有精美礼盒装,是春节走亲访友的好选择。

漠上品灰枣产自新疆阿拉尔,阿拉尔属塔里木河冲积细土平原,是适宜枣树生长的沙土地,新疆红枣大面积种植始于2011年,市场上不少是5年以下新移栽小枣树结的果,10年以上树龄枣在新疆红枣中较为稀少。成熟树龄的枣子果肉更加的瓷实,果肉回弹性好,口感好。漠上品红枣产于新疆阿拉尔生产建设兵团农一师10年树龄的优质枣园,品质纯正,绝不掺杂外地枣、陈年枣、霉变生虫枣。

灰枣和骏枣是两种不同的品种,灰枣比较小,骏枣比较大。别看新疆灰枣个头小,表皮薄、易皱,味道却是“甜甜蜜蜜”。

### 十年树龄新疆灰枣袋装

买2免邮 买4送1 买10送4 (同品)

漠上品10年树龄灰枣(一级)每袋500克,市价58元/袋,优惠价48元/袋。2袋起订,上海地区免运费;订购满4袋送1袋,只要192元;买10送4,共14袋480元,算下来每袋只要34.3元。

### 漠上品新疆红枣礼盒(特级)

内含:3罐灰枣(155克/罐)和3罐骏枣(135克/罐),包装精美,适合春节期间走亲访友。

价格:198元,上海地区包邮,支持货到付款。网上支付可配送江浙地区。

### 漠上品混合礼盒(特级)

内含:灰枣(155克/罐),骏枣(135克/罐),天山雪菊(40克/罐),185核桃仁(180克/罐),宁夏枸杞(185克/罐),黑加仑葡萄干(300克/罐),品种丰富,适合春节期间走亲访友、回馈客户、孝敬长辈。

价格:268元,上海地区包邮,支持货到付款。网上支付可配送江浙地区。

现在订购还可获赠新年利是封(6张)哦。